

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ЧЕТВЕРГ

24 января 1985 года  
№ 11 (1006)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам  
четвергам и субботам

# **ВОПРОСЫ БУДУТ РЕШЕНЫ**

В поселке Сывдарма в агитпункте, расположенному в красном уголке строительно - монтажного поезда № 241, состоялась встреча информационно - пропагандистской группы райкома КПСС с избирателями — представителями трудовых коллективов строймонтажного поезда и Ягенетского линейно - производственного управления.

Возглавила группу и выступила перед избирателями секретарь райкома КПСС Л. Р. Соловьева. Дав анализ выполнения плановых заданий прошлого года предприятиями и организациями района, рассказав о перспективах развития его поселков, Л. Р. Соловьева остановилась на вопросах, представляющих для тружеников Сындармы особый интерес, так как они связаны с дальнейшим культурно-бытовым и жилищным строительством поселка.

поселка.

Затем выступили члены информационно-пропагандистской группы, которые ответили также на вопросы избирателей.

Наибольшее количество вопросов поступило в адрес руководства районного узла связи и центральной районной больницы.

Меры, принимаемые районными органами здравоохранения совместно с исполнительным комитетом сельсовета, позволят в ближайшее время снять с повестки дня проблему медицинского обслуживания жителей Сылдармы.

Избиратели получили от веты на вопросы, связанные с радиофикацией поселка, необходимостью добиваться улучшения организации работы отделения связи, ускорения доставки в поселок почтовых отправлений и корреспонденции.

Некоторые вопросы, прежде относящиеся к числу трудноразрешимых, нашли положительное решение здесь, на месте. Так, решен вопрос о доставке в летний период кинофильмов из районного центра в Сыздарму и обратно: профсоюзная организация СМП-241 взяла заботу об этом на себя.

Все проблемы, поднятые во время встречи информационно-пропагандистской группы РК КПСС с избира телями, находятся на контроле партийных и советских органов и непременно найдут свое решение.

## Навстречу выборам



У агитаторов рабочий день длится дольше обычного. Забыв об усталости спешат они в агитпункты, куда за советом, за помощью приходят люди. Быть агитатором нелегко, быть хорошим агитатором — еще труднее. Тут нужны и богатая эрудиция, и душевная щедрость, и большое желание быть нужным людям. Комсомолки Светлана КОРШУНОВА, работающая мастером в Пуревском строительно-монтажном управлении и заведующая складом СМУ Валентина КАШИНЦЕВА, которых вы видите на снимке, этими качествами обладают. А если что-то не ладится — всегда поможет заведующий агитпунктом коммунист Валентин Николаевич МАТКОВСКИЙ — юрист консульт управления производственно-технической комплектации треста Уренгойгеолстрой. Фото Л. ШАЛАХОВА.

ВАХТЕННЫЙ  
ЖУРНАЛ № 1 (16)



КОЛЛЕКТИВ ТАРКОСАЛИНСКОЙ ВЫШКОМОН-  
ТАЖНОЙ КОНТОРЫ ОБЯЗАЛСЯ К ДНЮ ВЫБОРОВ  
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СО-  
ВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВЫПОЛНИТЬ ДВА  
МЕСЯЧНЫХ ПЛАНА

схема, монтажные узлы. К концу января станок намечено предъявить приемной комиссии.

Бригадой С. Долгова в январе подготовлена для приема комиссией буровая установка 2500 на Р-132 Комсомольской площади. А сегодня уже заканчивается монтаж установки на Р-324. После устранения некоторых недоделок коллектив займется демонтажом станка на Р-328 и будет перевозить его на Р-325.

Подготовлена к сдаче на Р-289 Усть-Харампурской площади буровая установка 2500-ДГУ. Это второй станок, который в январе закончила монтажом бригада А. Поскочина. Второе звено бригады занято на монтаже третьего с начала года станка. Успеху коллектива способствует высокая квалификация работающих, организация работы двумя звенями и личный пример бригадира. А в общем таркосалинские вышкомонтажники намерены в первом месяце завершающего года пятилетки предъявить приемной комиссии шесть буровых установок, что составляет 150 процентов к плану.

Полным ходом идет монтаж дизельгенераторной установки 3000 на Р-48 Восточно-Вэнго-Яхинской площади. Ведет работу бригада В. Парцина. В настоящее время коллектив заканчивает монтаж установки дизельного блока. Примечательно, что БУ-3000-ДГУ для вышкостроителей — станок относительно новый. В отличие от предыдущих здесь усовершенствована

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ПУРОВСКОГО РАЙОНА НА 1985 ГОД

Трудящиеся Пуревского района, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, положениями и выводами, содержащимися в программных выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко, широко развернув социалистическое соревнование за выполнение заданий Государственного плана 1985 года и пятилетки в целом, активную подготовку к XXVII съезду КПСС, 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летию стахановского движения принимают следующие социалистические обязательства:

На основе совершенствования управления производством, рационального ведения хозяйства, укрепления плановой, трудовой и производственной дисциплины, сокращения непроизводительных потерь, текучести кадров, внедрения научно-технического прогресса в промышленности, строительстве, транспорте, сельском хозяйстве добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снижения себестоимости продукции на полпроцента.

Усилить режим экономии, сберечь 55 тонн металла, 680 тонн цемента, 580 кубических метров лесоматериалов, 710 тонн условного топлива, 1350 квт. часов электроэнергии, 2100 гекакалорий тепловой энергии, 2350 тонн горючесмазочных материалов.

Трудовые коллективы обязуются отработать 2 дня на сэкономленных материальных ресурсах.

Охватить рационализацией все звенья производственного процесса, получить от внедрения изобретений и рационализаторских предложений экономический эффект не менее 800 тысяч рублей.

## В ПРОМЫШЛЕННОСТИ:

За счет эффективного использования материально-технических и трудовых ресурсов, обеспечения высокого темпа обустройства рыбных промыслов досрочно, к 29 декабря выполнить годовой план по добыче рыбы, реализации промышленной продукции и росту производительности труда.

К 7 октября — Дню Конституции СССР выполнить пятилетний план по вылову рыбы и реализации промышленной продукции.

## В ГЕОЛОГИИ:

За счет интенсификации производства, изыскания дополнительных резервов увеличить объемы поисково-разведочного бурения до 260 тыс. погонных метров глубоких скважин. Довести среднюю проходку на буровую

бригаду до 12 тысяч метров, строительство буровых установок на вышкомонтажную бригаду до 7, количества испытанных объектов на бригаду до 19. Пятилетний план геофизических работ выполнить к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, отработать сверх плана 1000 погонных километров профилей.

## В СТРОИТЕЛЬСТВЕ:

На основе широкого внедрения прогрессивных форм организации и стимулирования труда, максимального использования передового опыта повысить эффективность капитальных вложений, качество и технический уровень строительства.

Освоить не менее 203 миллионов рублей капитальных вложений, ввести основных фондов на 208 миллионов рублей, сократить объем незавершенного строительства на 5 миллионов рублей.

Построить ЛЭП-110 протяженностью 4,5 км.

Выполняя программу социального развития, построить не менее 65 тысяч квадратных метров жилья, школ на 650 мест, детских дошкольных учреждений на 610 мест, хлебопекарни на 20 тонн хлеба в п. Уренгой, баню на 50 мест в п. Тарко-Сале, первую очередь больницы на 50 мест в п. Уренгой, столовых на 270 посадочных мест.

## В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ:

Увеличить производство сельскохозяйственной продукции, снизить ее себестоимость, повысить качественные показатели. Продать государству сверх пятилетнего плана 120 тонн молока, 45 тонн мяса, готовить на 130 тысяч рублей пушнины.

В селеводстве довести маточное поголовье до 54 процентов, сохранить 91 процент взрослого поголовья, обеспечить деловой выход телят до 67 процентов, довести выход от каждого 10 штатных самок голубого песца до 87 щенков.

Наращивать производство сельскохозяйственной продукции в подсобных хозяйствах геологических, строительных и транспортных организаций, газокомпрессорных станций и в личных подсобных хозяйствах на селения.

## на транспорте и связи:

За счет совершенствования организации перевозок, повышения эффективности использования транспортных средств значительно улучшить транспортное обслуживание народного хозяйства и населения.

Перевезти сверх плана всеми видами транспорта

150 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Годовой план грузооборота выполнить речным транспортом к Дню Конституции СССР, автомобильным — к 25 декабря, перевезти авиационным транспортом 130 тысяч пассажиров.

Увеличить емкость телефонных автоматических станций на 350 номеров в п. Уренгой, обеспечить ввод в эксплуатацию радиорелейной линии.

## В ТОРГОВОМ И БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ:

Благодаря дальнейшему укреплению материально-технической базы, улучшению организации торговли выполнить годовой план товарооборота на 105 процентов, пятилетний план — к 1 декабря.

Обеспечить прирост объема бытовых услуг не менее чем на 15 процентов, расширить сеть предприятий бытового обслуживания и увеличить количество видов услуг. Повысить качество и культуру торгового обслуживания.

## по народному образованию, культуре и здравоохранению:

Продолжить работу по реализации реформы общего образовательной и профессиональной школы, совершенствовать работу по целевой подготовке специалистов для отраслей народного хозяйства.

Повысить эффективность работы учреждений культуры, художественных коллективов по эстетическому и нравственному воспитанию трудящихся.

Путем дальнейшего укрепления материальной базы здравоохранения улучшить организацию медицинского обслуживания населения, сосредоточить основное внимание на усилении профилактики заболеваний, улучшении условий труда, быта и отдыха трудящихся.

Укреплять материальную базу для проведения спортивной работы, обеспечить подъем массовости физической культуры и спорта.

Трудящиеся Пуревского района заверяют областной, окружной комитеты партии, что приложат все силы для выполнения и перевыполнения плана 1985 года и пятилетки в целом, внесут достойный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины.

**Обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов предприятий и организаций промышленности, геологии, строительства, транспорта, сферы обслуживания, сельского хозяйства.**

# ВЛАСТЬ, ОТКРЫТАЯ ДЛЯ ВСЕХ

Сегодня в нашей стране работают 51482 местных Совета. На предыдущих выборах в них избрано 2.288.885 депутатов, среди которых 44,3 процента — рабочие, 24,9 процента — колхозники, 50,1 процента — женщины, 34 процента — молодежь в возрасте до 30 лет. Говоря о составе наших органов власти, стоит заметить, что буржуазная пропаганда любит распространяться об их «партийной заорганизованности». Нелишне напомнить таким горе-«советологам», что беспартийные депутаты в местных Советах составляют 57,2 процента. Трудящиеся более ста национальностей нашей страны представлены в Советах. Характерно и то, что в своей работе советские депутаты опираются на более чем 30-миллионный общественный актив.

ВЫБОРЫ в Советы — важное общественно-политическое событие в жизни страны, имеющее большое значение для дальнего углубления социалистической демократии, широкого привлечения трудящихся к участию в государственных делах, улучшения работы Советов всех степеней.

В ходе выборов избиратели во все стороны обсуждают вопросы внутренней и внешней политики государства, оценивают деятельность Советов и их депутатов, дают им свои наказы, которые являются одним из важных каналов связей Советов и их депутатов с избирателями. Следует отметить, что за последние десять лет из четырех миллионов наказов, принятых Советами к исполнению, реализовано свыше 90 процентов. Выполнено и большинство из 16 тысяч наказов, полученных депутатами Верховного Совета СССР десятого созыва.

Наш народ предъявляет к своим избранникам высокие требования. Вручая им депутатский мандат и наделяя широкими полномочиями, мы одновременно возлагаем на тех, за кого отдали свой голос, важные государственные и общественные обязанности. От активности и деловитости депутатов, их умения претворять

в жизнь волю избирателей все методы партийного влияния на деятельность Советов, чтобы поднять ее эффективность, устранив всякие элементы формализма.

Нынешние выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы народных депутатов проводятся в знаменательное время. 1985 год — завершающий год одиннадцатой пятилетки, год активной подготовки к XXVII съезду партии, год нашего большого праздника — 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, год 80-летия первой российской революции, в ходе которой возникли первые Советы — прообраз Советской власти. Особую атмосферу нынешней избирательной кампании придает и то, что в целом два последних года ознаменовались положительными сдвигами в работе практически всех отраслей народного хозяйства. Сейчас важно не общими усилиями не только закрепить, но и приумножить эти свершения.

Н. ДЕМОЧКИН,  
доктор исторических наук.



В трудовых коллективах Таркосалинской вышкомонтажной конторы развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Среди тех, кто сегодня работает высокопроизводительно, по праву можно считать фрезеровщицу Галину Васильевну Попову. Она не только в совершенстве изучила свою профессию, но и освоила смежные специальности сверловщицы и токаря.

НА СНИМКЕ: Г. В. ПОПОВА.

Фото Л. ШАЛАХОВА.

# МЕРИДИАН

Комсомольско-молодежная страница

Выпуск  
№ 1 (52)

## УДАРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

Состоялось очередное заседание бюро райкома комсомола. Одним из вопросов, рассмотренных членами бюро, был вопрос о строительстве культурно-спортивного комплекса в районе Тарко-Сале. Учитывая важность и необходимость сконцентрированного ввода в строй этого объекта, его решено объявить ударной комсомольской стройкой молодежи Тарко-Сале.

Из Главтюменьгеологии получена необходимая проектно-сметная документация на этот объект.

Во втором микрорайоне Таркосалинского строительного управления началось строительство комплекса. Теперь важно, не теряя времени, активно включиться в работу. Дело чести каждого комсомольца района — принять участие в субботниках на строительстве комплекса. Вначале предусмотрена сдача его первой очереди — спортивного зала. Затем — кинозала на 500 мест и плавательного бассейна. Бюро утвердило состав штаба ударной комсомольской стройки.

Комсомолец, десятиклассник Эдуард Канаев — один из лучших учеников Таркосалинской средней школы № 1. Он является членом комитета комсомола школы, командиром отряда «Юный дзержинец». Эдуард — постоянный участник предметных олимпиад, кроме того увлекается спортом — имеет разряды по национальным видам спорта и лыжам.

За активную комсомольскую и общественную работу Эдуарду Канаеву было предоставлено право быть делегатом ХХI областной комсомольской конференции.



НА СНИМКЕ: комсомолец Василий САЛИНДЕР. У Василия немало друзей.

Большим уважением в кол- лективе совхоза «Пуровский» и в поселке Самбург пользуется комсомолец Василий Салиндер. Знают его как опытного и добросовестного работника, который с большой ответственностью относится к порученному делу.

Василий работает плотником строительного участка совхоза. С каждым годом растет и хорошеет поселок. Новоселы переезжают в новые дома, расширяются производственные площади совхоза. В том, что строители досрочно выполнили план прошлого года есть вклад Василия.

Человек он от природы открытый, доброжелательный, потому и тянутся к нему люди.

Он любит природу своего родного края и считает, что несмотря на бесконечность тундры, люди, разведывающие и использующие ее богатства, должны относиться к ней бережно и по-хозяйски.

За активную общественную работу в комсомольской организации совхоза Василий Салиндер награжден Почетной грамотой райкома комсомола. Он был делегатом районной, окружной и областной комсомольских конференций.

Неотъемлемой частью всей системы коммунистического воспитания, наиболее полно отвечающей важнейшей программной цели партии — становлению гармонично развитой личности и позволяющей на практике обеспечивать единство идеально-политического, трудового и нравственного воспитания, является Ленинский зачет. Участие комсомольцев и молодежи в Ленинском зачете ежегодно анализируется в каждой комсомольской организации в ходе общественно-политической аттестации, которая проходит в январе — феврале. Цель аттестации — глубоко и требовательно проанализировать выполнение личного комплексного плана каждым участником зачета, помочь учить недостатки и найти пути их устранения.

Об опыте проведения Ленинского зачета и общественно-политической аттестации в комсомольской организации райисполкома рассказывает сегодня секретарь комитета комсомола Наталья ТКАЧУК:

— На учете в нашей комсомольской организации состоят сорок членов ВЛКСМ. Это работники государственных учреждений района, работающие в различных организациях. Все они, в основном, молодые специалисты, прибывшие по распределению по окончании средне-технических и высших учебных заведений. Конечно, разнознанность коллектива оказывается на нашей работе, однако она постепенно стирается. Отчасти помог этому Ленинскому зачету. Все наши комсомольцы приняли и защи

тили личные комплексные планы.

Комплексность наших планов заключается в том, что они охватывают идеально-образовательный, профессиональный, культурный рост молодых людей, их общественно-политическую активность, техническое и художественное творчество, физическое совершенствование.

Во время проведения Ленинского зачета была организована аттестационная комиссия, в состав которой вошли члены бюро первичной партийной организации райисполкома, руково

РЕШЕНИЕМ ЮНЕСКО 1985 ГОД ОБЪЯВЛЕН НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ ГОДОМ МОЛОДЕЖИ. ОН БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ПОД ДЕВИЗОМ „УЧАСТИЕ, РАЗВИТИЕ, МИР.“



## ИЗБРАНЫ В ОБКОМ КОМСОМОЛА

В Тюмени состоялась XXI областная комсомольская конференция. Членами обкома комсомола на конференции избраны первый секретарь Пуровского райкома ВЛКСМ Людмила Долгополова и монтер пути головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, лауреат премии Ленинского комсомола Александр Севрюков.

Кандидатом в члены обкома комсомола избран инженер производственно-технического отдела объединения Пурнефтегазгеология, член штаба «КП» объединения Татьяна Шишикина.

## Выдвинута кандидатом в депутаты

На основании статьи 35 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» кандидатом в депутаты Таркосалинского поселково

го Совета народных депутатов по избирательному округу № 53 выдвинута лаборантка Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции Татьяна Сапожникова.

### ● РАССКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ

## ДОВЕРИЯ ДОСТОИН

Недавно руководство строительно-монтажного поезда № 565 издало приказ о сооружении еще одного комсомольско-молодежного коллектива. Возглавить его доверили комсомольцу Владимиру Горбачеву, который работает в коллективе поезда третий год и за это время проявил себя с самой хорошей стороны.

В прошлом году вместе с товарищами Владимир участвовал в строительстве сдаточного комплекса на станции Пурпе. Сейчас до рога Сургут — Уренгой продолжается дальше на Север. И только что созданная комсомольско-молодеж-

ная бригада активно приступила к возведению общежития на 150 мест, которое будет одним из важнейших объектов постоянного поселка на железнодорожной станции Пуровск. В КМК работают 15 человек. Это и ветераны стройки, и новички из Всесоюзного ударного отряда имени Ленинского комсомола.

Большая ответственность, конечно, ложится на бригадира Владимира Горбачева. Но верю, он не подведет. Владимир — человек, который к любому делу подходит с большой ответственностью. Два года под

ряд он является членом комитета комсомола поезда, отвечает за культурно-массовую работу, и всегда успешно справляется со своими обязанностями.

Несколько дней назад в жизни Владимира произошло волнующее и очень важное событие: на собрании коллектива поезда товарищи выдвинули его кандидатом в депутаты Пуровского сельского Совета народных депутатов. От имени комсомольцев СМП-565 горячо поздравляю Владимира.

**М. ТОМЧИК,**  
секретарь комсомольской организации СМП-565.

## ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

дители отделов и учреждений, председатели профкомов. На комсомольском собрании в декабре прошлого года было проведено собеседование по содержанию планов участников зачета. Оформлен стенд «Ленинский зачет», который обновляется при прохождении этапов Ленинского зачета. На заседаниях комитета комсомола утверждены графики проведения защиты личных комплексных планов. Комитетом комсомола проведены индивидуальные собеседования с комсомольцами для объективного определения перспектив идеального, духовного и нравственного роста, обоснования реальных возможностей каждого из них.

При защите личных комплексных планов аттестационной комиссией делались замечания, вносились конкретные предложения по повышению общего уровня планов и, в частности, разделя марксистско-ленинской подготовки комсомольцев и молодежи. Важная задача, которую необходимо

учитывать при составлении личных комплексных планов — это повышение творческой активности, лучшей организации своей работы, более полного использования передового опыта, например, производительности труда. В планы включено изучение работ В. И. Ленина, документов и материалов XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ, материалов Пленумов ЦК КПСС.

Многие комсомольцы отмечают, что они подошли к аттестации как к серьезному жизненному экзамену. А участие в аттестации представителей администрации, партийных органов сделало аттестацию поистине большим событием для молодых людей. В период между утверждением планов, предварительной аттестацией и после нее на заседаниях комитета комсомола заслушивались отчеты комсомольцев о выполнении планов, делались за- мечания, вносились предложе-

ния. На предварительной аттестации с участни-  
ками зачета велся требовательный, принципиальный разговор. Это касалось вопросов учебы комсомольцев в системе партийной политики, в школе коммунистического труда и экономического образования.

Вместе с тем, в работе по организации и проведению Ленинского зачета у нас имеются недостатки. Так, наша аттестационная комиссия еще непостоянно работает с каждым комсомольцем. К сожалению, мы ни разу не имели возможности посмотреть, как проходит в других организациях Ленинский зачет. Оставляет желать лучшего и качество личных комплексных планов.

Не все комсомольцы глубоко изучают произведения классиков марксизма-ленинизма, в этом комитет комсомола видит упущение в работе. Поэтому на общем собрании мы постановили: провести Ленинские чтения, чтобы каждый комсомолец выступил с рефератом по одной из работ Ленина.

Высокая идеиность и культура исполнения, разнообразие форм представлений, доходчивость — вот основные требования, предъявляемые к агитбригадам, которые примут участие в районном смотре-конкурсе агитбригад, посвященном 40-летию Великой Победы.

Смотр-конкурс проводится в два тура. Первый тур пройдет в Уренгое, Ханыме, Пурпе, Пуровске, Сындарме до 15 марта, второй — в апреле состоится в Тарко-Сале.

Агитбригады — победители районного смотра будут награждены Почетными грамотами и ценными подарками районного комитета ВЛКСМ и районного отдела культуры.

Этот конкурс покажет уровень развития агитбригадного жанра в районе, связь агитбригад с жизнью, производственным делом коллективов, поможет открыть новые имена самодеятельных поэтов и композиторов.

## СМОТР-КОНКУРС АГИТБРИГАД

